



## 和传媒大学老师 一起静心习字

汉字，是中华民族的灵魂，是民族历史的载体，是民族智慧的结晶。汉字之美，博大精深，它美在形体、美在风骨、美在精髓、美在真性情，每一个汉字都是一个故事。

12月9日上午，什刹海inn·社区青年汇举办了国学体验——汉字的解析和书写练习的活动，一共18组家庭参与。活动由中国传媒大学书法教师盛夏老师给大家进行汉字的解析讲解。老师由浅入深，由易至难，形象生动地讲解了中华汉字演变和意蕴，参与青年认真倾听，热烈互动。

经过老师的指导，体验者们静下心来认真地进行书写练习“天地人和”四个字，感受汉字的奇美和力量。活动结束后，青年朋友表示收获满满，活动增进了自己对于中华汉字文化的了解和认知，同时也让自己静下心来，摆脱内心的浮躁，能够一笔一画地认真书写，找寻做人做事踏实认真的态度，提高自己的审美情趣和文化素养。

信息员/李芸惠

## 知识竞赛 迎接宪法日

为深入学习贯彻党的十九大会议精神，迎接“12·4”国家宪法宣传日，12月1日下午，什刹海街道司法所在办事处多功能厅内举办了“学习贯彻党的十九大精神，维护宪法权威”主题法律知识竞赛。

本届法律知识竞赛共有来自街道办事处各科室的30名选手组成的10支队伍参加比赛。场上各参赛队员准备充分，表现积极，对党的十九大精神和宪法等法律知识掌握得非常熟练全面，现场气氛很热烈。

什刹海街道工委副书记许宝华为本次比赛进行了致辞。许宝华强调，在庆祝党的十九大胜利召开、迎接“12·4”国家宪法宣传日到来之际，举办这样一场广泛热烈的法律知识竞赛，体现了什刹海作为首都中心城区街道，在全面推进落实法治西城的建设中积极奋进、充满信心。“未来，什刹海街道办事处还要进一步加大普法宣传力度，深入社区开展多种法治宣传实践活动，完善惠企便民的法律服务体系。”许宝华说道。

## 什刹海街道组织排查辖区安全隐患

# 帮助清隐患 国图送锦旗

为了感谢什刹海街道办事处各部门在排查、清理鼓楼西大街113号院内安全隐患所做出的辛勤付出，12月7日下午，国家图书馆后勤管理处副主任张海波一行专程来到什刹海街道，为街道送上了写有“无微不至体察民情，尽职尽责关爱百姓”、“严把消防关，护民保平安”、“为民办事热情周到，为民排忧解难尽职尽责”的三面锦旗及感谢信。

### 单位宿舍杂物堆积 办事处用三天清理

据了解，鼓楼西大街113号楼为三层筒子楼，系国家图书馆员工宿舍。因年代久远失修，楼道内各类杂物堆积，并存在私搭乱建违法建设的现象，安全隐患巨大。

11月底时，什刹海街道综治办联合派出所、城管一队、房管所、防火办、保洁队、鼓西社区居委会对鼓楼西大街113号楼内的消防安全隐患进行了大排查、大清理、大整治专项行动。利用三天的时间，在冬季降温前组织特勤人员清运走了楼道内大量堆放的生活杂物和易燃物品，拆除了楼道两侧违法私搭乱建的违法建设，排除了楼内的安全隐患。

### 感谢清理活动 国图专门送来锦旗

办事处此举得到了113号楼居民的称赞。国家图书馆后勤管理处副主任张海波在



本次送来锦旗和感谢信时也代表国图对什刹海街道本次清理行动表示支持与感谢。

张海波表示，目前113号楼内的堆物堆料已全部清理完毕，老旧电线也进行了归置和更换并粉刷了楼道墙面。未来国图将配合什刹海街道继续推进对113号楼楼内转租转借的住户进行搬离，有效地排除了各项安全隐患。

### 什刹海街道未来将与国图加强合作

什刹海街道工委副书记海峰、街道办事处副主任梁一平、综治办主任吴美宝、防火办负

责人耿军龙及鼓西社区居委会书记李杰在办事处接待了张海波一行人。

什刹海街道工委副书记海峰在会上表示，作为属地监管政府，什刹海街道有责任也有义务保护辖区居民的生命财产安全，排除地区的安全隐患。本次整治通过前期协调，获得了国家图书馆方面的支持。希望我们双方以后加强交流沟通，建立长效管理机制，社区居委会与物业进行精准对接，共治共建，彻底消除地区的安全隐患。

文并摄/记者 王鹏飞

## 排除冬季消防隐患 什刹海街道清理堆物堆料

# 清障排雷确保居民安全过冬

12月初，为了清查排除消防安全隐患，保障居民生命财产安全，什刹海街道办事处结合自身特点，针对辖区内平房院落、老旧楼房的堆物堆料进行了全面清理整治。

### 西什库76号院：清理堆料为院子“排雷”

12月1日上午，由什刹海街道办事处综治办牵头，街道城管科、西什库社区参与，联合辖区公安、什刹海保洁队、什刹海房管所等单位，对西什库大街76号院内的堆物堆料、无主物品及落叶等消防隐患进行了整治清理。

40名特勤人员分为三组，在社区工作人员的带领下对西什库大街76号院内三处空间比较大的堆物堆料场所进行集中清理。特勤人员将院内占道堆放的废旧建材、无主杂物清走，并对院内大树的落叶进行了集中清扫。

在清理过程中，特勤人员发现了一个堆放在院中的老旧燃气罐。经过检查，罐内尚存有未用光的燃气。现场的工作人员立即将燃气



罐转移至安全场所，并进行了无害化处理后将其运走。“没用完的燃气罐就这样被当作杂物堆在院中，万一出现泄漏或者发生火情，后果难以想象。”现场的一位工作人员这样说道。

### 棉花胡同95号院：无主物料被清出楼道

12月8日，什刹海街道综治办联合城管科、厂桥派出所、防火办、安全生产办、什刹海城管一队、房管所、保洁队、社区居委会等部门对棉花胡同95号院内居民私自占用公共空间、随意堆物堆料现象进行集中清理整治。街道工委副书记海峰、纪工委书记王化玉

到清理现场检查指导。

据了解，棉花胡同95号为老旧筒子楼。该楼建于1950年，系中国建筑设计研究院员工宿舍楼。楼体共三层，包括一个半地下室。由于年代陈旧，人员密集，各类杂物堆积，并存在私搭乱建违法建设、转租转借、堵塞疏散通道、地下室住人等现象，严重扰乱小区秩序和居民的正常生活，安全隐患巨大。

8日上午，几十名街巷物业保安和保洁队员在执法人员的指挥下展开清理工作。将楼道内堆放的各类生活杂物、旧木板等无主物品进行清理，现场执法人员还对一些在楼道内违规使用燃气做饭的居民进行了批评教育。

据什刹海街道综治办主任吴美宝介绍，下一步综治办将联合各部门继续做好地区安全隐患排查整治清理工作，坚决遏制事故发生。让辖区的每一位居民都能够远离身边安全隐患的威胁。

文并摄/王安 王鹏飞

## 北京市“不忘初心跟党走 圆梦京华谱新篇”百姓宣讲团走进什刹海

# 百姓宣讲员讲述北京“奥运故事”

12月11日，什刹海街道的百余名社区工作者和地区党员迎来了北京市“不忘初心跟党走 圆梦京华谱新篇”百姓宣讲团冬奥分团。来自不同行业的四名百姓宣讲员，以自己的亲身经历为居民们讲述了北京城那些“奥运故事”。

这四位宣讲者分别是来自全国第一个以奥林匹克命名的社区的文教助理、乒乓球二级教练员郝涛、延庆区专业技术人员霍高智、首钢退伍战士李红继、第九届残奥会冠军刘玉坤。他们用生动平实的语言讲述着自身经历的往事，让台下的听众仿佛重又看到了红旗飘扬的奥运赛场、全民体育蓬勃开展的奥运社区、首钢工厂发展的点滴瞬间……“感觉



仿佛自己回到了那个时代，又一次见证了咱北京城的发展变化。”现场的听众，西什库社区党员刘先生这样说道。

据了解，此次宣讲会由市委宣传部、首都文明办、市委讲师团联合主办，什刹海街道承办。“不忘初心跟党走 圆梦京华谱新篇”百姓

宣讲团分有“不忘初心跟党走”、“圆梦京华谱新篇”、“疏解整治促提升”、“冬奥”、“美丽中国”、“工匠精神”宣讲等市级分团。据工作人员介绍，从2017年11月中下旬至明年全年，各支百姓宣讲分团将分赴全市范围开展进社区、进农村、进企业、进机关、进学校、进军营、进网站等系列百姓宣讲巡讲活动200场以上。

“从他们的宣讲中，我们切身感受到了北京市这些年的变化和发展”，什刹海街道的一位工作人员说道，“未来我们将积极学习十九大精神，做好自己的工作，为新时代北京城市的建设添砖加瓦。”

文并摄/记者 王安

部分资料由什刹海街道提供